

市教育局开展集体廉政谈话活动

本报讯 近日，市教育局召开专题会议，对局机关副科级以上党员干部和局属学校党政正职、纪检监察员开展集体谈话活动，强调党员干部要充分认识党风廉政建设和廉洁自律、自我约束的重要性，时刻保持清醒头脑，不断加强党性修养，自觉接受组织和群众的监督。

会上，市教育局党组成员、副局长

余卫国就如何加强教育系统党风廉政建设、抓好干部廉洁自律提出要求。一要强化责任意识。要把全面从严治党放到重要位置，切实履行好主体责任，按照“谁主管，谁负责”的原则，把反腐倡廉任务分解到每个党员干部，切实担负起应尽责任，做到一级抓一级、层层抓落实。二要强化学习意识。要继续开展

“两学一做”学习教育，在实践中彰显“核心”，不折不扣地把中央和省委、市委的各项决策部署落到实处。三要强化自律意识。要采取有力措施，狠抓“八项规定”、“廉政准则”和厉行节约要求的落实。四要强化问责意识。以权力清单化、用权程序化、监督立体化、问责常态化为抓手，大力推进“三查”工作，深入

推进政务、校务公开，以强有力的问责激发担当精神，提高依法治教、民主管理和党风廉政建设水平。

会议还传达了省教育厅党风廉政建设工作会议精神，局党组与市直学校签订《党风廉政建设目标管理责任书》，并一起观看廉政专题片《永远在路上》。

(代振宇)

周口市纺织路小学

开设“国学家长公益课堂”

本报讯 3月24日下午，周口市纺织路小学开设“国学家长公益课堂”。该校特邀“中宣部嘉奖全国优秀文化传播志愿者”、“妇联中原女性大讲堂讲师”、“周口国学义工讲师团讲师”申文惠女士，分批次为该校各年级家长作了以“走进国学经典，走进圣贤智慧”为主题的专题讲座。

当天，申文惠首先为大家讲解了“五福”——长寿、富贵、康宁、好德、善终，并引经据典、详列案例，介绍了怎样做才能得到这“五福”；其次又与大家一起分享了“五伦”——夫妇有别、父慈子孝、兄友弟恭、朋友有信、君臣有义。申文惠声情并茂，娓娓讲述了当下的社会现状，告诫大家不能忘记祖辈留下的智慧，要存好心、说好话、行好事、做好人，使个人的心身和谐、生活美满、事业通达，从而实现社会和谐、民族强盛、国家繁荣。

申文惠竭诚授课、情动而辞发，使在座家长无不凝神聆听，凡动情处更是掌声不断。家长们纷纷表示，希望学校能多举办这样的国学公益课。

据了解，此次活动得到了周口国学促进会等社会各界的大力支持。为回馈社会、崇德扬善，该校专门开设“国学家长公益课堂”。近年来，“诵读经典，弘扬传统文化；立德树人，传承优良传统”成为该校教育管理工作的重中之重，该校曾先后举办了“国学师资培训课”、“学生传习经典晨读课”、“国学感恩孝亲报告会”等系列国学教育活动。

(张美芳)



日前，周口市六一路小学召开了部分一年级家长参加的家庭教育座谈会。座谈会邀请周口师范学院家庭教育专家苑青松博士作了题为《家，儿童真正的宇宙》专题讲座，强调了家庭教育的重要性。 张月峰 摄

周口市第三幼儿园

入选“省级示范幼儿园”

本报讯 (记者 王朝辉) 3月27日，记者从省教育厅获悉，周口市第三幼儿园等16家幼儿园入选第七批“河南省示范幼儿园”。

长期以来，该园秉承着“让孩子健康快乐成长，为孩子一生幸福奠基”的园所文化，认真贯彻国家教育方针，深入实施《规程》、《纲要》和《指南》精神，根据《河南省省级示范幼儿园评估细则》的要求，全面完善各项工作，用先进的管理理念引领办园实践，有效促进幼儿、家长与幼儿园的和谐发展。

此次入选“省级示范幼儿园”，是

对全园教职工辛勤付出的极大鼓励。今后，该园将在原有的基础上打造全方位的硬件设施，创设更加适应幼儿生活与游戏的良好环境，探索新的教育模式，逐步推进各项工作扎实开展，充分发挥“省级示范幼儿园”的示范引领作用。

国家级重点学科专项精准扶贫助推“大病不出县”

新华社北京3月25日电(记者毛伟豪)国家级重点学科专项精准扶贫工程25日在京启动。县级医院考核达标后，可挂牌国家级重点学科示范医院，在肿瘤、心血管、卒中等8个重点学科建设上得到帮扶，享受专家对口支持、医生培训、资金补贴等一系列精准扶贫政策，以推进欠发达地区卫生事业跨越式发展。

根治因病致贫亟须加大医疗扶贫力度。2016年，国务院扶贫办对贫困人口进行建档立卡“回头看”。数据显示，

因病致贫、因病返贫户在所有贫困户里的占比达44.1%。

根据《国务院办公厅关于推进分级诊疗制度建设的指导意见》，该工程通过国家级重点学科建设引导优质医疗资源下沉到县，提高欠发达地区基层医疗机构技术服务水平，改善贫困地区医疗环境，为实现“大病不出县”贡献力量。

此工程由中国初级卫生保健基金会、中国医师协会、中国光华科技基金会、中西部扶贫发展基金发起主办，联合四川大学华西医院、积水潭医院等医

疗机构共同参与。

据相关负责人介绍，该工程将在全国17个扶贫开发重点省份开展国家级重点学科示范中心(医院)申报建设工作，每省份拟建立3家示范中心和10家示范医院，覆盖3000个基层社区和农村卫生室网点；计划在全国建立100个县市医院的远程门诊系统。

示范单位还将得到权威专家团队对口帮扶。由中航工业集团总院长樊代明院士领衔的专家团队，将协助示范单位建立长期医护人员培训机制，提供临床现

场指导手术、查房等帮扶，并按照学科要求提供科研课题，开展不定期的学术交流，从而帮助示范单位培养一批高水平的临床应用人才和学科带头人。此外，还将组织近200名医生成志愿者前往贫困县进行医疗扶助。

示范单位还将得到扶贫资金支持。

中国初级卫生保健基金会和中西部扶贫发展基金将比照针对贫困地区医疗卫生帮扶的基本政策，协调相关部门为示范单位配备设备、建设手术室等提供采购补贴，协调金融机构提供5至8年低息贷款。

周口市中心医院

为88岁老翁成功溶栓

本报讯 (记者 史书杰 通讯员 贾一佳) 3月22日，周口市中心医院成功为一名88岁的急性脑梗死患者实施静脉溶栓，现患者恢复良好。此次溶栓的成功，标志着我市静脉溶栓治疗急性脑梗死，将不再受年龄的限制。

患者王某，男，88岁，鹿邑人。3月22日，王某在家中吃饭时，突然出现言语不清、口角偏斜、肢体无力、头晕、呕吐、视物不清、丧失意识、大小便失禁等典型症状，请及时与当地具有溶栓能力的医院联系，切勿耽误了3小时的黄金救治时间。



为了给前去观赏桃花的游客提供有效的医疗服务，近日，周口协和骨科医院的医生们携带相关仪器，到西华县黄桥乡免费为游客义诊，受到大家的一致称赞。

记者 史书杰 摄

扶贫助困受称赞

——沈丘县卫计委开展驻村扶贫工作纪实

□ 记者 史书杰

3月16日，风和日丽，记者驱车来到沈丘县卫计委开展驻村工作的沈丘县刘湾镇陈洼行政村。

宽广的马路，干净的街道，让人无法想象这就是几年前众所周知的贫困村。

“十分感谢县卫计委派驻到我们村的第一书记陈帅，他带领我们走上了致富路。现在，我们村的道路硬化了、贫困人口减少了、就医方便了，群众生活质量大大提高了。”该村党支部书记陈继凯欣喜地告诉记者。

陈洼行政村地处沈丘县东部，交通不便，生产资料缺乏，群众生活非常困难。2016年，沈丘县卫计委多次深入该村走访调研，本着“一村一品”、“一户一业”和因户制宜的原则，选派年轻、有上进心的陈帅入驻该村，帮助该村开展扶贫工作。

陈帅驻村后，立即对76个贫困家

庭进行走访，制订了精准的扶贫计划。

要想富，先修路。2016年以前，陈洼行政村道路坑洼不平，大部分都是土路，下雨一身泥、晴天一身土，群众怨声载道。陈帅驻村后，首先想办法筹集资金，帮助村里铺设水泥路，解决了群众的出行难题。

“陈帅驻村后，还解决村里孤寡老人的就医难题，在家就能享受到知名专家的治疗和服务。”该村村民陈继红如是说。沈丘县卫计委充分发挥卫生计生资源优势和服务特色，每年至少到该村开展3次义诊活动，组织县级医院的知名专家到村里为行动不便的老人上门诊治。

据了解，为解决群众生活用电难题，沈丘县卫计委在陈洼行政村北段建设了光伏发电厂。沈丘县卫计委还为陈洼行政村建立了老年活动中心和文化大院，丰富群众的业余文化生活。

商水开展“中医送温暖 健康进乡村”义诊活动

本报讯 近日，商水县委统战部、卫计委组织县疾控中心、中医院的医护人员，走进练集镇闫桥村卫生计生服务室，开展“中医送温暖 健康进乡村”义诊活动。

当天，活动现场设立了义诊服务

点和健康咨询点，向群众讲授中医知识和中医食疗方法，发放各类中医药知识宣传材料，并为群众免费测血压、测血糖、针灸，引导他们树立正确的健康生活理念。

(闫志凯)

我市义务教育发展基本均衡县创建工作复评组到郸城督导检查

本报讯 3月27日，周口市国家义务教育发展基本均衡县创建工作复评组到达郸城，分为综合组、经费组、学校一组和学校二组，利用三天时间随机抽样丁村、宁平、汲水、汲冢、石槽、李楼6个乡镇的30所中小学以及5所城区学校，督导检查创建工作情况。

复评采取听取汇报和抽样评估的方式进行。在义务教育均衡发展市级复评郸城汇报会上，复评组组长、周口市教育局副局长于秀邦介绍了评估的三项内容和四个步骤，指出评估重在总结成绩、发现并解决问题，为省和国家评估验收做好准备，并提出加强认识、认真复核、遵守纪律、增强服务的工作要求。

郸城县委书记、统战部长马超代表县政府作了《郸城县人民政府关于推进义务教育均衡发展工作的情况汇报》，介绍了郸城县义务教育学校办学基本

标准达标情况、县域内义务教育学校间差异情况、义务教育均衡发展工作情况和存在问题。复评组现场抽取了乡镇和

城区评估学校名单，分组进行督查评估。在郸城县特殊教育学校，综合组的周口市教育局督导室主任陈沛、专职督学王燕捷一行查看了校园环境、学校活动展板、班级布置、学生餐厅、宿舍等，询问了生源、师资、经费、康复训练、助残帮扶、学生食宿安全等情况，对学校办学条件、帮扶做法和教师精神面貌提出好评。

在正在建设的郸城县第二实验小学，陈沛等查看了校园布局、建筑设施，询问了建校经费来源、校园规模、工期进度等，并对配套设施建设提出良好建议。

评估结束后，复评组召开反馈会，对创建成绩和缺点、问题进行集中反馈，并提出整改意见，为省、国家评估验收做好充分准备，确保创建工作顺利通过。

郸城县教体局、财政局、人社局、编办、地税局等有关部门负责人以及县教体局相关负责人近100人参加了汇报会。

(张本宝 安稳)

淮阳一高

再次成为“清华大学优质生源基地”

本报讯(记者 刘华志 王珂 通讯员 豆纪锋) 3月25日，清华大学招生办河南招生组冯宏鹏一行3人，亲临淮阳一高，再次授予该校“清华大学优质生源基地”称号。冯宏鹏一行亲切看望了该校广大学子，并与学生代表开展座谈交流，鼓励同学们在剩下的日子里，要再接再厉，争取取得更好的成绩。

座谈会上，冯宏鹏发表了热情洋溢的讲话。他说，淮阳一高经历十余年风雨洗礼，由小到大、由弱变强，历经艰苦磨砺，迅速崛起，实现了由规模到品牌的华丽嬗变，成为莘莘学子向往的新兴名校。2008年以来，淮阳一高为清华大学培养了35名优秀学生。在刚刚过去的2016年，邓鹏杰、段光林、张昭熠、王涛、张晴5名学生考入清华大学。淮阳一高的办学成绩和生源质量，是社会各界有目共睹的。

据了解，淮阳一高十分重视学生的

综合素质发展，不仅培养出了基础扎实、能考高分的学生，而且培养出了大批创新能力强、人文修养高的高素质学生。他们考入大学后，全面发展，表现十分优秀。例如，2011考入清华大学的郭小林获得了该校2015年直接保送博士的资格；2015年考入清华大学的张布雨获得了该校材料科学学院2016年的特等奖学金。

淮阳一高校长王业生表示，该校将以此次“清华大学优质生源基地”挂牌仪式为契机，不断深化教育改革，坚定不移地推进素质教育，继续提高办学质量，为众多学生顺利进入高等学府学习打好坚实基础，作出新的贡献。

据悉，此次成为“清华大学优质生源基地”的条件十分严格，淮阳一高能再次成为“清华大学优质生源基地”，充分说明了清华大学对该校办学成绩和生源质量的高度认可。

为您维权。

为激励提供线索者，本报每季度对提供线索者进行评选，设立一、二、三等奖。一等奖一名，奖品为价值500元的购药卡；二等奖两名，奖品为价值300元的购药卡；三等奖三名，奖品为价值100元的购药卡。奖品由河南同和堂医药有限公司提供。

举报电话：18539708599

■ 读者来信

这样收费合理吗？

市民李先生(137xxxxxxxx)反映：我是淮阳县大连乡群众，现在我想反映我在淮阳县人民医院分院就医时遇到的问题。当时，由于没有病房，我住在走廊上。可是，每日消费清单显示，我和有床位的一样，都是一级护理13元，这个费用是根据什么收的？输液第一瓶人工费4.5元，每加一瓶多加2.2元，怎么比市里还贵？希望有关部门帮我咨询一下。

淮阳县人民医院：我们是根据河南省发改委和河南省卫生厅文件，结合我市发改委2014年648号文件进行医疗收费标准。从2015年，住院患者每床每日上调5元，治疗费在现行价格基础上上调12%，但加床的床位费是按照本病区最低床位费的70%收取的，不存在收费不合理。

记者调查：针对群众反映的问题，记者进行了调查。记者首先来到淮阳县人民医院分院，对住在走廊的患者进行了走访，事实和患者反映的一样。走廊患者的床位收费和病房一样，都是一级护理13元，3人和4人以上病房也是

13元。第一瓶输液人工费4.5元，加瓶2.2元。但记者走访时发现，该医院新区分第一瓶输液人工费是4.4元，也就是说，同一个医院，收费标准不一样。

记者从淮阳县发改委了解到，一级护理的标准是，护士每15至30分钟巡视一次，观察病情变化，根据病情测量生命体征，进行护理评估及一般性护理等。但患者对此并不认可，表示都是需要换水时，护士才来。

淮阳县发改委：根据河南省发展和改革委员会及河南省卫生计生委2015年12月联合发布的最新医疗服务价格中可以看到，其中第110900103号和110900105号文件规定，4人及4人以上病房，每床每日是5元；对病情需要加床的，在征得病人同意后，按照本病区最低床位费的70%收取。根据该文件第120100003号，县级医院一级护理应该收费8元。

群众呼声：作为淮阳县的县级人民医院，应遵守河南省的收费标准，给群众提供良好的就医环境，不能加重群众负担。

说说您在求医购药过程中的烦恼事 困惑事 愤怒事 感动事

健康监督热线

健康热线：13592220126 13949993566 18639402285

电子信箱：zkrbwsb@126.com